

猶大書要道略解 第六講

猶大書 1 至 4 節：「耶穌基督的僕人、雅各的弟兄猶大，寫信給那被召、在父神裏蒙愛、為耶穌基督保守的人。願憐恤、平安、慈愛多多地加給你們！親愛的弟兄啊，我想盡心寫信給你們，論我們同得救恩的時候，就不得不寫信勸你們，要為從前一次交付聖徒的真道竭力地爭辯。因為有些人偷著進來，就是自古被定受刑罰的，是不虔誠的，將我們神的恩變作放縱情欲的機會，並且不認獨一的主宰、我們主耶穌基督。」

蒙召的人不要擔心試煉

這裏就告訴我們撒但的伎倆，我們被召以後要靠著神的憐憫，靠著基督在裏邊加給我們的力量，有了基督的保守我們才能得到平安。所以大家一定要記住，雖然落在百般的試煉中，你是會蒙憐憫的，最後的結果會是平安的。底下又說慈愛多多加給你們，慈愛多加的時候還有新的試煉，所以被召的人一定要懂。我們被召蒙耶穌基督的保守，因為耶穌基督有憐憫，當我們軟弱的時候，祂會加能力給我們。所以保羅說：「……我更喜歡誇自己的軟弱，好叫基督的能力覆庇我：……因我什麼時候軟弱，什麼時候就剛強了。」（哥林多後書第十二章 9 至 10 節）當你自己覺得軟弱、勝不過的時候，主耶穌就會加一把力量給你，這叫耶穌基督的保守。這個我有很多的經歷，當我們自己勝不過的時候，實在是力所不敵，擔當不了，我們就禱告，那個時候耶穌基督就把能力給你，扶你一把，在靈裏頭加力量給你，你就勝過了，所以平安就來了。

人經歷災難的時候，好像是狂風、暴雨、巨浪，好像經歷了很大的事，但是轉瞬就平息了，結果是真的平安、出人意外的平安。這個我也要特別說一說，因為好多基督徒被召以後不懂怎麼樣應變，不知道怎麼樣靠主勝過這些試探，他就麻煩了。什麼麻煩呢？就叫憂鬱症。就是他面對世界各方面壓力的時候勝不過、挺不住、過不去，他頂在那裏，那麼就開始憂慮。這樣的憂慮是從世界、家庭、個人事業、工作、身體等各方面來的，大概人、事、地、物都會給我們許多的壓力。這許多壓力來了以後，他不懂怎麼應對，不懂怎樣從基督裏吸取能量來勝過這些，所以他感覺沒有平安。沒有平安，他裏頭就亂了方寸，他就越來越勝不過，困處愁城，他就從愁苦萬狀裏出不來了。這樣他就會喪膽，會灰心喪志、憂愁焦慮，這就是憂鬱症的來源。

我為什麼這樣說呢？我到很多教會去講道，大概每年都要圍著地球轉兩圈，去過很多華人教會。很多教會裏產生了很多患憂鬱症的弟兄姊妹，甚至有個教會還有憂鬱症班、憂鬱症小組，要想辦法來解決這個問題，這就是沒有在基督裏蒙保守的人。假如他在基督裏，他就會勝過這些憂慮煩惱、灰心喪志、害怕、生活的重擔，他都會勝過。什麼原因呢？保羅說：「……隨事隨在，我都得了秘訣。我靠著那加給我力量的，凡事都能作。」（腓立比書第四章 12 至 13 節）耶穌基督能保守我們，因為祂就是神的能力，你接觸祂的時候，就能得著能力。所以聖經也說「……這福音本是神的大能，要救一切相信的，先是猶太人，後是希臘人。」（羅馬書第一章 16 節）所以人用信心在基督裏吸取能力的時候，這個世界上一切的難處都可以過去。

認識主的大能

大家要認識耶穌的能力，聖經說明耶穌的能力有五種：第一，耶穌有創造的大能，創造的大能就是祂能使無生有。宇宙萬有原來什麼都沒有，因為耶穌基督是神的能力，祂的能力注入、爆發，才產生各種的物質，所以創造的大能能夠使無變有。第二，祂有復活的大能，就是死了，祂也能使其活過來，復活的大能能夠勝過一切死亡的因素。耶穌表演復活的大能很有趣，第一個是剛死的（睚魯的女兒），耶穌復活的大能就叫她活了；第二個是拿因城寡婦的兒子，死了要抬去埋，走在半路上碰見主，主讓他活了；第三個（拉撒路）埋在地裏已經臭了，主耶穌叫他復活了。這個非常奇妙，耶穌有復活的大能，無論是新死的、死透的，埋在地裏臭了的，耶穌都能夠叫他復活，這叫復活的大能。這種大能也能夠在我們身上運行，弟兄姊妹們，這說明我們能夠取用復活的大能。創造的大能，我們也能取用，亞伯拉罕就是信「那叫死人復活、使無變為有的神。」（羅馬書第四章17節）這些能力在基督裏都是能夠實現的。有了這種能力，還有什麼難處勝不過呢？耶穌還有無窮之生命的大能，在希伯來書第七章16節「祂成為祭司，並不是照屬肉體的條例，乃是照無窮之生命的大能。」這種能力是生命裏頭非常重要的，我們就是缺乏這種能力，我們要是沒有這種能力，那什麼都能勝過。還有一種大能是耶穌再來的時候才用的，就叫萬有歸服的大能，這是第四種。祂能平靜風和海，能夠把宇宙萬有控制在祂掌握之中，祂掌管著宇宙萬有的運行。耶穌能控制萬有，有叫萬有歸服的大能，將來耶穌改變宇宙、改變我們的時

候就要用這種大能。還有一種是對於不信的人，祂有福音的大能，一共五種。這福音本是神的大能（福音本身就帶著一種能力），要救一切相信的。只要你信主，就會經歷這種能力。

用信心支取 神的大能

你在基督裏有這五種大能，什麼東西你勝不過呢？沒有一樣事情可以攔阻我們，但是你要用信心來取用。信心是得著能力的方法，你不信就沒有，信還有三個階段：是本於信，以至於信，最後就因信活著。神是信實的（本於信），你要信神絕對信實，聖經裏講的話沒有一句不兌現的，在基督裏都是實實在在的，神在基督裏一切的應許都是阿們，都是實在的。弟兄姊妹們，你一定要確信，不要有一點動搖。假如你看了《達芬奇的密碼》就懷疑了，你看了《猶大福音》又懷疑了，你聽了東方閃電所講的又懷疑了，認為他們講的對，那就麻煩了。聖經是經過千錘百煉的，是神藉著聖靈啟示的，是獨一無二的，是對宇宙萬有的總說明書，這絕對是神的啟示，我們要深信不疑。拿我來說，我連每一個字、每一句話都相信，無論遇到什麼事，我到聖經裏找答案，這是在基督裏用信心生根的法子。什麼虛空的妄言、理學……那些我都不信。比如天主教歷代的教皇都有聖諭，每代教皇都會頒佈特別的聖諭，天主教徒都信，還把這些聖諭加到信仰裏頭來。那是歷代天主教教皇頒佈的諭旨，他們就深信不疑，其實那都是人的話。我們讀歷史都知道，那些教皇都是非常亂的，他們所說的話怎麼能讓人信呢？惟有聖經可信，耶穌說的才句句是真理，並且你越查就越知道聖經確實是可信的，沒有一句是不可信的。

弟兄姊妹們，你的信心堅固就能夠在基督裏取用這五種大能，任何的患難痛苦、任何的難處都能勝過。比如你有憂慮，你就讀聖經，聖經裏說「你們要將一切的憂慮卸給神，因為祂顧念你們。」（彼得前書第五章 7 節）這話你信不信呢？當然要信。你有了憂慮就

不要再放在心裏了，趕快禱告交托，你要相信神能幫你，你只要信就能交出去。有人半信半疑、交托了又收回來，這就不行，那就交不出去，還得自己擔著，因為你不信。另外神還有話告訴我們說「應當一無掛慮，只要凡事藉著禱告、祈求和感謝，將你們所要的告訴神。神所賜出人意外的平安，必在基督耶穌裏保守你們的心懷意念。」（腓立比書第四章 6 至 7 節）聖經這麼說了，你就這麼信，你有了擺脫不掉的憂慮就藉著禱告、祈求和感謝告訴神，你這麼做在基督裏就蒙保守，在基督裏就有意外的平安。所以猶大說「願憐恤、平安、慈愛多多地加給你們！」你要堅信不移，這樣才能得到那個平安，假如你恍恍惚惚、似信非信的，你信又加很多疑問，這是為什麼，那是為什麼……我告訴弟兄姊妹們，最要緊的就是，不要在神面前問為什麼，對人可以，對神不要，這是我多年的經驗。不管神說什麼，我當時明不明白，都一律接受，什麼原因呢？神看得比我們遠，神知道過去、現在、未來，祂是全能、全智、全知的，祂讓你這樣做一定是好的，以後才顯明出來。有的人無論遇見什麼事，都先問為什麼，為什麼？為了讓你得好處。有人得了癌症，說：神為什麼讓我得癌症呢？你過去沒有按照神的話生活，你不明白自然規律，亂吃東西、亂用藥，結果發生病變了，你還問為什麼、為什麼？都是你自己造成的，這時候你只好求神的恩典憐憫你，但是你問為什麼，還埋怨神，那就錯了。有很多東西是我們自作孽不可活，是我們自己造出來的，你造出問題來了，還問神為什麼，這是最不尊敬神的表現。我們只能說：神哪，只要你願意，你讓我怎麼樣，我就怎麼樣，我絕對順服你，你說的話我絕對聽，每一句我都照著去做。

信心的實例

聖經裏說以諾與神同行三百年，以諾怎麼與神同行呢？挪亞與神同行，挪亞在那個時代是個義人，挪亞怎麼與神同行呢？聖經有個說法「凡神所吩咐的，他都照樣行了。」（創世記第六章22節）比如挪亞，神叫他預備一個方舟，神說：你給我造個方舟。挪亞不問理由，因為挪亞住在高山上，根本沒有下雨，神就叫他造一個大方舟，大得像個軍艦一樣，那可不是鬧著玩的，而是要傾家蕩產，把一切精力都拿出來做的事。挪亞不問，神說造，他就造。造完了，到時候洪水就來了，別的人都不相信這一套，所以只有挪亞一家八口進了方舟。弟兄姊妹們記住：神怎麼說，我們就怎麼做（這就是在基督裏堅信、蒙保守的人）。好處當時你不知道，等以後你就看出來了。為什麼呢？因為在事情益處未顯明，我們還有懷疑的時候，這些偷著進教會來的人，就來動搖你的信心，讓你遠離神的真道，要敗壞真道。所以猶大說，論到我們同得救恩，信服真道以後，我們要為真道竭力地爭辯。他就提名說：不要聽那些沒有水的井、不結果子的樹、流蕩的星，他們說話都是不負責任的，不過是為了敗壞你的信心。你必須要在基督裏蒙保守，你在基督裏受試驗要忍耐，等過了以後，你馬上就平安，你的生命就豐盛。可是這個試驗還會不斷再來，為什麼？因為神愛你。神愛我們，把我們放在心上，每早鑒察我們，時刻試驗我們。神的試驗不會間斷，祂越愛你，你要學的功課就越多。這是我反復向弟兄姊妹們說明的，若能夠明白這個真理，我們再查猶大書，確實掌握了他所介紹的真理，我們就不怕遇見任何試驗，就能在基督裏蒙保守，憐憫、平安、慈愛也越來越多。

不認獨一的主耶穌就是撒但的差役

但是我們怎麼認識那些敗壞的人呢？從第3節和第4節開始，我們就要一步一步地認識了。第4節說「因為有些人偷著進來」，有些人，教會當然是有人，活在世界裏當然到處都能碰見人。大家要注意「有些人」這個意思，不是每個人都像小偷一樣偷著進來。「有些人」是什麼人呢？自古被定要受刑罰的，那就是撒但的差役，就是魔鬼使喚的人。這些人是什麼樣的呢？是不虔誠的，他對信仰不虔誠，對神不虔誠。虔誠是什麼意思呢？就是對神要虔誠敬畏、虔敬誠實，這都是神所喜悅的。但是這些人就是不虔誠，不光不虔誠，還不認那獨一的主宰、我們的主耶穌基督。他信有神，也把神放在嘴邊、也讚美、也敬拜，但就是不承認耶穌基督。「不認」是聖經裏非常要緊的一個描寫，他們不認耶穌是神的兒子，只承認耶穌是一個猶太人的先知，承認耶穌是個聖人，但不承認祂是從神出來的。舉例來說吧，摩門教就是這種情況，他們不承認那獨一的主宰、我們的主耶穌基督。他認為他信神，像耶和華見證人等等都是這樣的，他們信神，說起神他們都是很認真的，但是他們不承認耶穌基督的位格，他不認為耶穌跟神是同等、同榮、同尊、同為一體，他也不認為神是三位一體的真神。他不認為耶穌是從神出來的，是父懷裏的獨生子，甚至還貶低祂，把耶穌基督當作神所造的。異端聖經都是這樣改編的，說耶穌基督不是神所生的，而是神造的，這種人就是不虔誠的，就是偷著進來的。大家記住了，這些人不虔，不認我們獨一的主宰，這些人是來敗壞教會的，不是來造就人的。今天我告訴大家幾個特別的認知，什麼是自古被定要受刑罰的？自古被定要受刑罰的就是撒但。牠的差役是什麼樣的？就是不虔誠的，把神的恩當作放縱情欲的機會。他們在教會裏表面是一套，私

下生活又是一套，所以我們要小心這些人。